

Медный таз — Lurkmore



В эту статью нужно добавить как можно больше тазонакрывательства, этимологии и **медной пизды**.

Также сюда можно добавить интересные факты, картинки и прочие кошерные вещи.



Captain Obvious to the rescue!

Сия статья создавалась при активном участии **Капитана Очевидность**, в результате чего она пространно повествует о вещах, достаточно полное представление о которых имеет даже **младенец-имбецил**. Так-то!

«Завод по производству медных тазов накрылся готовыми изделиями.»

— Анонимус

Медный таз — сосуд кухонно-стирального назначения, изготовленный из меди (иногда латуни), зачастую оснащён длинной деревянной ручкой — для удобства накрывания. Упоминается **IRL** в связке с глаголом «накрыться» для аллегорического обозначения **ситуации**, выражающей **крах** запланированных или постоянных событий в связи с **форс-мажорными обстоятельствами**. В подобных случаях говорится, что «*N* накрылся медным тазом», например:



Сабж

- **План Путина** накрылся медным тазом;
- **Либрусек** накрылся медным тазом;
- Завод по производству медных тазов накрылся готовыми изделиями;
- **Примеры употребления выражения в Уютненьком**.

Пояснение

Медным тазом обычно накрываются неодушевлённые и в основном технически сложные вещи (примеры см. выше). Для одушевлённых (и претендующих на то) предметов аналогичную роль исполняет **пушистый полярный зверёк**, отличительной особенностью которого является умение подкрадываться. Алсо, в способности именно накрывать собою всё и вся с сабжем может поспорить разве что только **она** (см. ниже).

Немного матана

«Мечта Сутиля накрылась красным тазом... Разочарование на лицах механиков, разочарование на лицах Сутиля...»

— *Александр Кабановский*

Происхождение выражения, **очевидно**, относится к далёкой доинтернетовской эпохе, а сама этимология забыта. Можно привести некоторые версии.

- Не исключено, что первоисточник — «**Дон Кихот**» Сервантеса, где знаменитый боец с ветряными мельницами **использует вместо шлема медный тазик для бритья**. Таким образом, накрывшись медным тазом, хитроумный идалго пропадает из реального мира, из чего следует, что девайс этот обладает силами не менее могучими, чем пресловутая шапка-невидимка или это ваше **кольцо**.
- Любопытна версия, высказанная на одном из филологических форумов. В соответствии с ней, под «медным тазом» имеется в виду не предмет домашней утвари, а вовсе даже «медная жопа». А в целом выражение «накрыться медным тазом» значит — попасть в могилу, над которой воздвигнут памятник из меди.
- Еще одна из версий, в продолжение предыдущей, связана с особенностями сексуальных нравов и поэтичностью японцев, считавших анальный секс допустимым чудачеством, которое сравнительно с вагинальным сексом характеризовали выражением: «Кто будет хранить свитки в медном тазу, если есть нефритовая ваза?».
- Самая же очевидная версия утверждает, что медный таз — эвфемизм пизды. Грех не вспомнить:

Девки спорили в Кашире,

Медный таз as it

Если все же **ВНЕЗАПНО** такой труЪ-евый и олдфажный предмет в удовлетворительном состоянии, благополучно избежав сдачи в цветмет, обнаружится у кого-то в хозяйстве, то счастливому обладателю полезно будет знать следующее: с одной стороны что-то варить в медном тазу будет удобно и даже немного быстрее, ибо коэффициент теплопроводности (лучше только у серебра), отсюда же растут уши бабкиных легенд про суперваренье, сваренное в сабже (а разгадка одна — тепло быстро и равномерно распределяется, позволяя вместо помешивания лишний раз свалить с кухни, чтобы посмотреть **Санта-Барбару**, не рискуя при этом запороть нямку), с другой стороны, будучи активным металлом, медь нехило окисляется при нагревании и воздействии органических кислот (да, из этого самого варенья тоже), что приводит, например, к разрушению аскорбиновой и полиненасыщенных жирных кислот (витаминов, короче) в пище (причем даже без нагревания) и, кроме того, засерает ваш тазик сине-зеленым налетом (оксид меди), который ядовит сам по себе и нуждается в том, чтобы его периодически с этого таза отпидоривали чем-нибудь абразивным. А потому, резюмируя вышесказанное, рекомендуется применять данную утварь в сугубо банно-стиральных целях. **Nuff said**. Впрочем, посуда сия для пищевых целей как применялась, так повсеместно и применяется, однако же не в девственном виде, а, как правило, *лужёная*. Олово, в отличие от меди, образует на поверхности прочную защитную плёнку окисла, который, даже если его отскрести, всё равно, в отличие от соединений меди, нетоксичен и не имеет сколько-нибудь выраженного вкуса. Именно поэтому медную и железную (АКА жестяную — жесьть есть всего лишь тонкое лужёное железо) посуду всегда, с самого момента изобретения сего метода в средние века, лудили.

Алсо

- Стоит упомянуть бородатый стишок:

Три мудреца в одном тазу
Пустились по морю в грозу.
Будь попрочнее старый таз —
Длиннее был бы мой рассказ

— Английский народ при участии Самуила Яковлевича Маршака

- А также классическую сказку Корнея Ивановича Чуковского «Мойдодыр»:

Он ударил в медный таз
И вскричал: «Карабарас!»

— Чуковский

- Мобильник, накрытый медным тазом, не звонит, ибо клетка Фарадея.
- Будучи надетым на голову, сабж (а также его алюминиевая разновидность) превратится в гораздо более эффективный аналог **шапочки из фольги** (разве не очевидно теперь, **почему их сняли с производства?**).
- Если применить вместо консервной банки, значительно улучшает параметры самодельных Wifi-антенн.
- Звук женщины, писающей в пустой медный таз, в своё время активно разыскивался в интернетах, но судя по всему, так и не был найден.
- «Медный таз» — первое название **Наутилус Помпилиус**.
- В «Недоросле» три личинки помещиков **случайно** путём «изволили откусать из медного котлика».
- У барда Юлия Кима есть песня «**Сенсация**», чуть менее, чем полностью связанная с сабжем (на самом деле там хватает годного и тонкого троллинга, но это уже совсем другая история).

Галерея





Большой Пиздец

11 сентября 2012 год Adventure Time BSOD Eyjafjallajökull Fallout GAME OVER
S.T.A.L.K.E.R. The Road TIME PARADOX А-культ Авария в Уиндскейле Авиакатастрофа
Авиакатастрофа/Классификация авиакатастроф Адъ и Израиль АПЛ «Курск» Атомная бомба
Бермудский треугольник Большой адронный коллайдер Большой Пиздец
Большой Пиздец/Предполагаемые даты Бостонский теракт Бхопал Ванга Вендекапец
Взрывы в метро Вулкан Павел Глоба Глобальное потепление Глуховский Гнездо параноика
Жопа Жопоголизм Зомби-апокалипсис Качиньский Кин-дза-дза Комбинат «Маяк»
Кораблекрушение Кузькина мать Лесные пожары Мальтузианство Машина Судного дня
Медный таз Межконтинентальная баллистическая ракета Мировой финансовый кризис
Мы все умрём! Наводнение в Крымске Нострадамус Пандемия Пик нефти
Постапокалипсис Проблема 2000 Скайнет Слава роботам Сурвивалист Тёмная башня
Титаник Только массовые расстрелы спасут Родину Третья мировая война
Унылый январский пиздец Уханьский коронавирус Фукусима Хазин Хромая лошадь
Челябинский метеорит Чернобыль Экстерминатус